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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

m d 103 ; sd 300.0 ; αd 17.5 $ 
π

180.0
 ; μd 0.25 ; g d 9.8 ;

1000
300.0

0.10 π
0.25
9.8

Il lavoro minimo e` quello necessario a contrastare la componente della forza peso
lungo il piano inclinato, per cui :

F d m$g$sin α
9800.00 sin 0.10 π

Ld F$s
2.94 106 sin 0.10 π

evalf L
8.840750505 105

ovvero circa  0.884 MJ , se non vi e` attrito tra piano inclinato ed auto.

Se invece c'e` attrito il lavoro minimo del motore dovra` essere maggiore del precedente
perche` dovra` anche compiere un lavoro aggiuntivo per contrastare la forza di attrito:

Fr d m$g$cos α $μ
2450.00 cos 0.10 π

Ld FCFr $s
2.94 106 sin 0.10 π C7.35 105 cos 0.10 π

evalf L
1.585057009 106

ovvero circa  1.59 MJ .


